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OBTENCION DE SOLUCIONES BASICAS FACTIBLES (RELACION CON PUNTOS EXTREMOS)

Este material interactivo tiene como objetivo que el alumno adquiera los conceptos de solucidn bésica y solucion bésica factible, asi como la
relacion existente entre éstos y los puntos extremos de la region factible en un problema de Programacion Lineal. Para ello, centrandonos en un
ejemplo concreto, al alumno se le plantea la posibilidad de seleccionar columnas linealmente independientes de la matriz asociada al problema en
forma estandar hasta construir una base; a partir de dicha seleccién se le explica paso a paso como calcular la solucién basica asociada. Ademas,
si las columnas seleccionadas por el alumno no son linealmente independientes, se le explica el motivo de la no existencia de solucién bésica en
ese caso. El procedimiento de seleccidn y el desarrollo que aparece se muestra en las siguientes figuras.
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Una vez que el alumno ha adquirido el concepto de solucién bdsica y asimilado el procedimiento de cdlculo, puede solicitar el listado de todas
ellas y seleccionar cada una de ellas para comprobar su factibilidad o no y, en caso afirmativo, obtener el punto extremo asociado.



AUTORAS: M.J. Garcia-Ligero Ramirez y P. Roman Roman
Departamento de Estadistica e I.0. Universidad de Granada

AUTORAS: M, Gareia-Ligero Rimirez y P. Romin Romn

(c| AUTORAS M. Gareia-Ligero Rémirez y P. Romin Romin
Departamento de Estadistica e .0, Universidad de Granada (78 d Departamento ds Estadistica e 0. Universidad de Granada [

AUTORAS M Garcia-Ligero Rimirez y P. Romsn Romsn
Departamento de Estadistica e LO. Universidad de Granada

|‘ Obtencién de soluciones bésica§ factibles ‘ |‘ Obtencion de soluciones bésica‘s factibles m Obtencién de soluciones bésicag factibles
(relacién con (relacién con (relacién con
|

P

P

\ %=1 I\ x,=0
Mix Z=2x,+x, Mix Z=2x+x,+0s +05,+0s, Mix Z=2x,+%, Max Z=2x+x,
s =6 s.a s.a XX, S6 SN +2X, =6 %
= 2
i1 Region Factible (14/3,2/3)
S RSy S s
— 5, =0 5015305 813 S5 XX, —— /4; . ;ﬂ\ ) | =0 50,508 15, 210
Variables . . (Es Punto extremo Variables | Variables St (Es Punto extremo . Variables | Variables i Bl (Bs Punto extremo ,
no bisicas Soltcion basice factible? asociado Valor de Z ot el [ e Chicionihasical factible? asociado Valorde Z | | no bisicas | _bisicas Soltcicnibsion factible? asociado Valor de Z
X,.8,8,,8;)=(0,0,6,4,2) X5 Xy 5,,8,,8; (%), X,,8,8,,8;)=(0,0,6,4,2) Xy X, 81585583 (X, X,,8,8,,8;)=(0,0,6,4,2)
51, 8,,8;)=(0,3,0,7,-1) X, 8, (X}, X,,8,,8,,8;)=(0,3,0,7,-1) X158, (%), X,,8,8,,8;)=(0,3,0,7,-1)
,8;)=(0,-4,14.0,6) Xyl (X5 X,,8,,8,,8;) = (0.-4,14,0,6) Ryl 5.85)=(0,-4,14,0,6)
$,)=(0,2,2.6,0) Ryl (R X85 855 =1(0,2,2,6,0) %1385 128,,8,) = (0,2, 2,6,0)

§,,8,)=(6,0,0,-2,2)
§,)=(4,0,2,0,2)
= (14/3,2/3,0,0,4/3) 5,8,
), 8,) = (2,2,0,4,0)
5,) = (6. 2,-4,0.0)

Pinchia en cualquier solucion basica para comprobar si s Iactible 0 10 y. en caso alitmalivo, oblener su punto extremo asociado  Contimua

,.8,)=(6,0,0,-2,2) %08,
)=(4,0,2,0,2) X508,
18,8 = (14/3,23,0,043) | 81 | (x.%,)=(143,23) 8.8,
(X1, X,,8,8,,83) = (2, 2,0,4,0)
(6,2.-4,0,0)

,,8,)=(6,0,0,-2,2)
)= (4,0.2,02)
(%10 X588, 85) = (14/3,2/3,0,0,4/3)
oS 850 85) = (2, 2,0,4,0)
1.8,)=(6,2,-4.0,0) NO =

Listado de todas las soluciones basicas Comprobacion de la factibilidad de una Comprobacién de la no factibilidad de
de un problema de Programacion Lineal solucién bdsica y obtencién del punto una solucion basica
extremo asociado

(%5 %5,

Este material permite finalmente evaluar la funcién objetivo en los puntos extremos (soluciones bésicas factibles) y obtener la solucién éptima.
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